

## 洛阳·热线

近日,北京的哥暴力逼停套牌车的行为引发网友热议,我市交警部门提醒

## 发现套牌车 及时报警留证据

这些维权方法,也许您以后用得上

□见习记者 魏巍 记者 王博东 特约记者 姜东

遇到爱车车牌被套用,估计谁都会恼火,做出类似北京的哥高速逼停套牌车的举动也不是没有可能。市交警部门提醒司机,这种冲动的做法不可取。近日,洛阳晚报记者采访了市交警部门,为您介绍遇到套牌车时的理性维权方法。

## 事件:路遇“李鬼”,“李逵”紧随其后

21日,北京的哥刘师傅发现,他的车牌被另一辆出租车套用。刘师傅一怒之下驱车追赶,时速一度达到100公里。连续5次撞击后,刘师傅将套牌车逼停。

此事在网络上引起热议,很多网友都声援刘师傅,称他的做法很解气。但也有网友称,这种做法可能危害他人生命安全,不可取。

20日,我市市民李先生也遇到了一辆套牌车,他的做法与北京的哥刘师傅不尽相同。当日15时许,李先生驾车到伊川县办事,当行至李屯特大桥时,他发现迎面驶来的一辆黑色奔驰轿车的车牌号与他的一辆面包车的车牌号一字不差。

李先生急忙调转头,悄悄尾随在奔驰轿车后面。与此同时,他还拨打了报警电话。当李先生尾随至开元大道与龙门大道交叉口时遇到了红灯,眼睁睁地看着奔驰轿车通过路口,沿开元大道向东驶去。

等民警联系上李先生时,那辆奔驰轿车早已不见踪影。

## 建议:车牌被套用,理性维权有招数

李先生和刘师傅的遭遇不是个

例。遇到套牌车辆,车主应怎样维权?市交警支队市区秩序管理大队副大队长游洛峰说,车主遇到车牌被套用,可参照以下步骤维权。

首先,车主应搜集自己的行车时间、地点等关键证据,证明自己的车不在场。此外,车主要重点搜集自己车辆的外观照片、各种停车票据、行车记录视频以及车辆所停靠的停车场和小区的监控视频。出租车车主也可向其所在的出租车公司及市出租车管理处申请调取行车GPS信息。

然后,车主到市交警部门提交被套牌证据,并申诉撤销违法信息。搜集证据后,车主要携带车辆相关证件及手续,到车辆登记所在地或违法所在地的交警部门申诉,等待交警部门进一步核实车辆是否被套牌。

“被违法”记录该如何消除呢?游洛峰说,车主大可放心,只要有足够证据证明这些违法不是自己的车辆所为,交警部门就会把相关违法记录消除。

此外,车主该如何减少被套牌的可能性呢?游洛峰建议,车主要定期查看违法记录,遇到可疑的违法信息要及时核实。如果车辆遗失或被盗,车主要及时报案。车主也可在车辆外观方面做明显的特殊记号,(在不违反相关规定的情况下,在车身贴上既明显又不影响视线的车标等,也可定期更换车标)用于区别其他车辆。假如被套牌的车主不断收到违法通知,车主也可选择到市交警部门申请变更车牌号。

游洛峰最后提醒,假如车主在路上遇到套牌车辆,应及时报警,保留证据,切不可像北京的哥刘师傅那样做出疯狂举动,以免造成严重后果。

## 追踪报道

环卫工被划伤一案引发市民关注,警方正全力缉凶  
公布监控视频 发布悬赏公告图中红圈内男子为该案嫌疑人  
(监控视频截图)

□见习记者 刘晓宇 实习生 黄家豪

经本报报道,环卫工姚东海在王城公园附近被人划伤一事(详见21日《洛阳晚报》A10版《清扫垃圾引争执环卫工被划伤》)引起社会广泛关注。22日,警方在我市某论坛上公布了事发时的监控视频,并悬赏缉凶。

## 回放:监控视频还原真相

昨日,洛阳晚报记者从姚东海的女儿那里得知,姚东海仍在医院接受治疗,身体恢复得不错,再过几天伤口就可以拆线了。可直到目前,姚东海都没搞清楚,对方是用什么凶器将他划伤的。

22日,金谷派出所在我市某论坛公布了事发时的监控视频,并发布了悬赏公告。

视频显示,19日17时54分,一名身穿红色衣服的女孩跟随一名身穿黑色衣服的男子由非机动车道走上人行道。此时,环卫工姚东海沿着非机动车道清扫垃圾。

男孩因避让电动自行车而踩上了垃圾,疑似与姚东海发生口角。这时,走在前面的黑衣男子回头与姚东海吵了起来。男孩见状,欲拉着黑衣男子离开,而后者仍继续与姚东海争吵,双方互相推搡。

然而,黑衣男子疑似从右边裤兜里掏出了什么,不顾男孩阻挠,将姚东海划伤。随后,黑衣男子将伤人的器

具收起,带着男孩步行离去。

在公布视频的同时,金谷派出所发布悬赏公告:“凡向公安机关提供有效线索直接抓获嫌疑人者,奖励现金1000元。同时,也正告该案嫌疑人:法网恢恢,疏而不漏,莫存侥幸心理,尽早投案自首是争取宽大处理的唯一出路。”

悬赏公告联系人任警官和郭警官,电话13603799655,18638890618,邮箱jgpcs123@163.com。

## 热议:希望更多人提供线索

许多网友在看过监控视频后,纷纷留言,表达自己对此事的看法。

网友“姐什么都不信”：“孩子小跟老人吵就算了,这男的怎么连小孩都不如,真为孩子担忧!”

网友“perfect036”：“随身带匕首,寻衅滋事不可取。”

网友“过去就过去了”：“希望热心网友提供线索,帮助民警早日破案,还环卫工一个公道。”

## 说法:正在全力缉凶

昨日下午,洛阳晚报记者与金谷派出所的办案民警任警官取得了联系。任警官表示,警方正在全力缉拿嫌疑人。经过几天的调查,并对周边监控视频的分析,警方正在对嫌疑人的身份进行鉴定。

任警官表示,希望市民尽可能提供有效线索,争取早日将嫌疑人绳之以法。

## 提供好线索 奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索,见报后将有机会获得线索奖,奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元的绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民杜先生提供新闻线索,请于下周五前,在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。



最新鲜的健康资讯、最贴心的养生知识、展示洛阳知名专科、探寻洛阳妙手名医……在这里我们以服务态度,一路与您健康前行!



二维码扫一扫,健康随您行!

## 洛阳网健康频道 洛阳人的健康管家



了解更多  
请登录  
health.lyd.com.cn

栏目统筹:小葛  
联系电话:0379-65233929 15896580232

洛阳网  
www.lyd.com.cn